

保持举报热线12369及网络畅通、深化危险废物跨省转移“白名单制度”…… 市生态环境局今年重点办好36件实事

本报讯（记者 陈维灯）4月15日，重庆日报记者从市生态环境局获悉，为切实开展好“我为群众办实事”实践活动，市生态环境局今年将集中力量为群众办好36件民生实事，推动党史学习教育走深走实。

市生态环境局负责人介绍，为让群众呼吸到更清新的空气、喝上更放心的水，市生态环境局将持续改善环境质量为核心，深入开展污染防治攻坚战，今年力争达成全市空气质量优良天数320天、长江干流重庆段水质优良比例保持100%、城市集中式饮用水源地水质达标率保持

100%等目标。

为此，在大气污染防治方面，市生态环境局今年将以“主城提升、两群提质、工程减排、川渝联动”为重点，深化“重庆蓝”五大举措。在水污染防治方面，持续推进重点流域保护与修复，加强饮用水水源地保护，大力实施乡镇集中式饮用水水源地达标规范化建设与综合整治，深入开展入河排污口整治等。在践行绿色发展理念，以“减污降碳”为抓手推动源头治理，不断改善环境质量，筑牢长江上游重要生态屏障。在推进乡村振兴方面，推进乡村生态建设，

落实人居环境整治提升五年行动，统筹农村黑臭水体整治，进一步改善农村人居环境。

市生态环境局聚焦群众“急难愁盼”问题，把电话投诉作为群众反映突出问题的重要窗口，保持举报热线12369及网络全时畅通，做到每条投诉举报信息均及时回复，积极回应群众诉求。还通过信访接待、网络舆情监测等方式广泛收集民情民意，倾听群众呼声。

市生态环境局还将从完成我市监督执法正面清单修订工作、加强环境空间管

控“三线一单”智检服务、建设全国环评在线技术评估服务咨询平台、提供车辆排放检验标准及结果在线查询证明、深化危险废物跨省转移“白名单制度”等方面入手，助力企业发展成长。

除了改善环境质量、解决群众身边突出环境问题、优化政务服务外，市生态环境局还将开展“环保微宣讲”100课、生态环境惠民电影下乡放映活动、公众开放活动、志愿服务活动及加强生态文明示范建设等工作，积极为群众办好实事，做到为民务实、为民尽责、为民谋利。

党史上的今天·重庆

2002年4月17日

重庆全面开展农村税费改革试点工作

2002年4月17日 中共重庆市委、市人民政府印发《关于全面开展农村税费改革试点工作的通知》，决定从2002年起在全市范围内开展农村税费改革试点工作。2003年6月，印发《关于进一步深化农村税费改革试点工作的通知》，要求按照“巩固、完善、深化、发展”的总体要求，进一步总结经验、完善政策、深化改革。2005年1月，重庆市人民政府发布《关于全部免征农业税的通告》，在西部地区率先全部免征农业税及附加。

中共重庆市委宣传部 中共重庆市委党史研究室 重庆日报 联合推荐

沙坪坝沙杨路社区收集“微心愿” “百姓大舞台”现场向群众“交账”

本报讯（记者 罗芸）16日上午，细雨霏霏。沙坪坝区渝碚路街道沙杨路社区主题党日活动在“百姓大舞台”举行。

“唱支山歌给党听，我把党来比母亲……”在“沙杨路星光艺术团”的歌声中，此次主题党日活动拉开帷幕。随后，活动进入“四个一”专题学习板块，包括学习一篇马列经典、回顾一件党史大事、宣讲一名先进典型、剖析一个警示案例。

社区在活动中还增加了“交账”环节。社区党委副书记周琦向居民们反馈了3月份各党小组、居民楼栋收集到的高空抛物、垃圾分类等问题，并将其列入社区“微心愿”清单。周琦表示，将结合党史学习教育，开展现场宣传和入户文明劝导，用实际行动服务群众。

沙坪坝区委组织部有关负责人表示，今年该区把支部主题党日作为开展党史学习教育的重要载体，将学习成效转化为党员的自觉行动。

优化诊疗流程、开通绿色通道 市人民医院推出10条惠民措施

本报讯（记者 李珩）如何解决群众就医过程中的“急难愁盼”问题？4月16日，市人民医院（中国科学院大学重庆医院）切实开展“我为群众办实事”实践活动，推出10条便民惠民服务措施。

这10条措施涉及服务流程、服务措施、就诊绿色通道等多个方面。在服务流程上，推进“首问负责制”，开展预约挂号、门诊复诊预约、出院复诊预约等服务项目；优化挂号、交费、候诊、检查、取药等诊疗流程；完善自助机功能，实现查

询、挂号、交费、打印等功能，门诊大厅提供就诊发票打印服务；新冠疫苗接种实行网上预约等。

为方便患者就医，该院门诊提供轮椅、平车，设置直饮水、充电宝等便民设施；提供邮寄病历、药品购物袋等服务。

此外，该院还开通就诊绿色通道，让特殊患者就医更便捷。组织以“100名科普专家团队、100场科普宣传、100个精品课件”为主题的“三百”科普活动，广泛深入单位、学校、社区等开展健康科普活动。

大山珍珠鸡受追捧 扶贫超市里半年卖出100多万元



李方龙在储藏珍珠鸡真空产品的冷库里忙碌。（受访者供图）

同心奔小康

珍珠鸡品质很高。没想到的是，由于没有考虑到市场因素，珍珠鸡滞销了。

窘境持续了一年多。2017年3月，脱贫攻坚驻村工作队进驻三义乡后，队员们在自己朋友圈帮李方龙推销珍珠鸡，有的还协调自己所在单位的资源，让李方龙在轨道交通、高速公路沿线免费打广告，有的则牵线搭桥，让他与中心城区的大企业洽谈合作。

一次偶然的机会，在重庆国际会展中心参加展销会的李方龙，遇到了一位全国百强餐饮企业的采购负责人，经过反复洽谈和实地考察，他的第一位大客户下了单——每年订购3万只鸡，合作期限10年。

珍珠鸡的销路一下子打开了。后来，李方龙还注册了“弘升珍珠鸡”商标，打造品牌提升市场竞争力。如今，大山里的珍珠鸡“飞”进城里人家，在中心城区的一些餐厅、食堂、超市都能看到李方龙的产品。“去年10月到现在半年多时间，珍珠鸡在扶贫超市卖了100多万元。”李方龙称。

李方龙不仅把自己的事业干起来，还成为当地致富带头人。他成立了三义特色养殖专业合作社，通过“协会+基地+专业合作社+科技示范户”的模式，让当地50多户农户都养起了珍珠鸡。

观影学党史

4月16日，万盛经开区万盛街道北一社区组织党建联席会相关成员单位开展“忆初心·学党史·开新局”观影活动，共同观看影片《建党伟业》。

通讯员 王泸州 摄/视觉重庆



重庆启动优秀舞台剧目展演

本报讯（记者 黄琪奥）4月16日下午，“辉煌百年路 阔步新征程”重庆市庆祝中国共产党成立100周年暨党史学习教育优秀舞台剧目展演巡演活动在重庆川剧艺术中心启动。即日起到12月，《红岩魂》《江姐》等15部优秀舞台剧目将在我市各大剧院轮番上演，让广大市民领略经典舞台艺术的魅力。

此次优秀舞台剧目展演巡演由市级集中展演和区县巡回演出两部分组成。展演过程中，川剧《江姐》、话剧《红岩魂》《山魂》《薪火》《幸存者》《管家婆》《十八梯》、歌剧《尘埃落定》、京剧《双枪慧娘》《张露萍》、民族管弦乐《告别千年》、舞剧《绝对考验》、杂技剧《一双绣花鞋》、芭蕾舞剧《百年红梅颂》、报告剧《红岩革命故事》等15部优秀舞台剧目，将在重庆川剧艺术中心、施光南大剧院、重庆大剧院等剧场轮番上演。“开展优秀舞台剧目展演巡演，除了希望充分发挥艺术作品凝心聚力的作用，推动红色资源火起来、红色人物亮起来、红色精神扬起来、红色基因传下来外，还希望借此让广大党员和干部坚定理想信念，在全社会营造知史爱党、知史爱国的浓厚氛围，推动全市党史学习教育走深走实。”主办方相关负责人表示。

启动仪式后，作为“辉煌百年路 阔步新征程”优秀舞台剧目展演巡演的重要组成部分，由重庆市川剧院倾力打造，中

《江姐》《告别千年》等15部优秀舞台剧目将上演

国戏剧“三度梅”获得者、重庆市文联主席沈铁梅领衔主演的现代川剧《江姐》，在重庆川剧艺术中心精彩上演。

重庆日报记者在现场看到，市川剧院打造的《江姐》在继承老一辈艺术家创作思维和艺术手段的基础上，通过融入现代音乐、舞蹈元素，巧妙运用声、光、电等形式，让表演、音乐、服装和舞美都展示出全新的面貌。在整场演出中，沈铁梅以精湛的演技，为观众生动再现了江姐的事迹。伴随着她精彩的表演，现场掌声不断，演出气氛也一次次地被推向了高潮。

“以江姐为代表的共产党人舍生忘死的故事，以舞台剧的形式穿越时空，直击内心，让我感到相当震撼。”重庆城市交通开发投资集团党委宣传部部长林永盛表示。

演出剧目	演出单位	演出地点	演出时间	联系人及电话
川剧《江姐》	重庆市川剧院	龙凤呈祥大剧院	7月27-30日 15:00	谭军 13635409137
话剧《红岩魂》	重庆市话剧院	重庆大剧院中剧场	4月25-29日 15:00	郭林君 17782326191
京剧《双枪慧娘》	重庆京剧院	重庆群星剧院	7月15-17日 15:00	董柯 13500304750
话剧《山魂》	重庆市话剧院	施光南大剧院	6月15-16日 15:00	郭林君 17782326191
民族管弦乐《告别千年》	重庆民族乐团	重庆群星剧院	5月20日 15:00	王晴 15823834184
杂技剧《一双绣花鞋》	重庆杂技团	重庆国际马戏城	6月15日 14:00 6月19-20日 15:00	汤荣华 13908267250
报告剧《红岩革命故事展演》	红岩联线管理中心	国泰艺术中心	4月19-20日 15:00	陈波 13983197868
话剧《薪火》	重庆三峡歌舞剧团	重庆群星剧院	5月14日 15:00	周毅 15202327609

我市庆祝建党100周年优秀影片展映启动

本报讯（见习记者 刘一叶）4月16日，“永远跟党走”——重庆市庆祝建党100周年优秀影片展映启动活动在九龙坡区文化艺术中心启动。即日起到8月底，我市将在各大院线及放映点集中播放8万场红色经典影片和重庆本土优秀影片。

本次活动由市委宣传部、市电影局主办，首批放映的片单共14部影片，包括

《南征北战》《上甘岭》《铁道游击队》《红色娘子军》《地雷战》《红日》《小兵张嘎》《英雄儿女》《南昌起义》《百团大战》《血战湘江》等11部红色经典影片，以及《王良军长》《橙妹儿的时代》《东溪突击》等3部重庆本土优秀影片。后续的优秀影片源

将根据国家电影局安排的片单及时更新，为庆祝中国共产党成立100周年在全市营造隆重热烈喜庆的氛围。

两江新区人和街道建成7个养老服务站
万寿山社区探索“互联网+养老”

两江新区人和街道建成7个养老服务站 万寿山社区探索“互联网+养老”

本报讯（记者 王天翔）4月14日，重庆日报记者从两江新区人和街道获悉，万寿山社区养老服务站日前正式投入运营。服务站运用“互联网+养老”模式开展服务，让老年人的夕阳时光更美好。

据介绍，该项目位于人和街道万年路309号，建筑面积约480平方米，设置生活照料区、休闲娱乐区、文化教育区、运营管理区和厨房膳食区，将辖区2000余名60岁以上常住老人的需求与服务项目对接，提供无偿、低偿护理陪伴和文化教育、精神慰藉、医疗保健等个性化定制服务。

万寿山社区相关负责人介绍，社区切实开展好“我为群众办实事”实践活动，探索“互联网+养老”模式。例如，收集辖区老年人信息，建立健康档案；提供线上服务、紧急呼叫、手机定位等定制服务，保障老年人的健康和生命安全；提供上门送餐、家政等服务，满足部分行动不便老人的生活需求。

人和街道相关负责人表示，街道正加快推进社区养老服务体系建设，目前已建成7个社区养老服务站，到今年年底将完成金笋社区、金祥社区、万和社区3个社区养老服务站建设。下一步，街道将加快建设进度，夯实多层次养老服务体系，积极为辖区老年人送温暖、办实事、做好事、解难事，努力增强老年人的获得感、幸福感、安全感。